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Manca de finançament en recerca

Closing the Women’s Health Gap: A $1 Trillion Opportunity to Improve Lives and Economies. World economic forum, 2024, 
https://www.weforum.org/publications/closing-the-women-s-health-gap-a-1-trillion-opportunity-to-improve-lives-and-economies/ 





Manca de finançament en recerca





• Each year, 1·5 million deaths could be averted through 

primary prevention or early detection strategies, while a 

further 800 000 deaths could be averted if all women 

everywhere could access optimal cancer care.

• Overall, cancer is less amenable to primary prevention in 

women than in men.

Patriarchy dominates cancer care, research, and policy 

making. Those in positions of power decide what is 

prioritized, funded, and studied.
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The History of Hysteria

https://www.mcgill.ca/oss/article/history-quackery/history-
hysteria
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• 15% de les gestacions

• 4-5% diagnòstic de repetició (3 o més)

AVORTAMENTS DE 1er TRIMESTRE

• 3-4% de les gestacions

• Causa de mort materna evitable

• Risc cardiovascular

PREECLAMPSIA

SALUT MENTAL PERINATAL

• Depressió post-part 1ª causa mort materna

Situacions vulnerabilitat



Atenció no respectuosa o violència obstètrica

Decreto 114/2020, de 30 de Setembre
Modificació del article 4 de la Ley 5/2008.

Formes de violència masclista.



Repte de la medicina moderna



S/Indicador positiu - Categories
Resultats part

Categories Catalunya 2023
Positiu - Neutre - 

Negatiu
Indicador positiu

Totalment d’acord 58,8%

D’acord 27,8%

Ni en acord ni en desacord 6,6% 6,6%

En desacord 3,0%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 3,9%

Totalment d’acord 59,6%

D’acord 25,4%

Ni en acord ni en desacord 6,7% 6,7%

En desacord 4,3%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 4,0%

Totalment d’acord 5,3%

D’acord 5,2%

Ni en acord ni en desacord 5,7% 5,7%

En desacord 21,7%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 62,1%

Totalment d’acord 61,8%

D’acord 23,6%

Ni en acord ni en desacord 6,5% 6,5%

En desacord 4,3%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 3,9%

Totalment d’acord 60,9%

D’acord 28,4%

Ni en acord ni en desacord 5,7% 5,7%

En desacord 2,5%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 2,5%

Totalment d’acord 58,6%

D’acord 28,9%

Ni en acord ni en desacord 6,6% 6,6%

En desacord 3,1%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 2,8%

Totalment d’acord 72,0%

D’acord 18,6%

Ni en acord ni en desacord 3,7% 3,7%

En desacord 2,6%

N 2008 NS/NC 0 Totalment en desacord 3,1%

P10. Durant el part vaig poder expressar les 

meves inquietuds o pors al personal sanitari.

P11. Durant el part em vaig sentir lliure i 

acompanyada, vaig poder preguntar i vaig 

ser informada sobre les diferents 

proves/intervencions pel personal sanitari.

95,0%

5,0%

P13. Durant el part em vaig sentir ben 

tractada pel personal sanitari i es van 

respectar les meves decisions.

85,4%

91,8%

8,2%

P12. Durant el part em vaig sentir 

infantilitzada i/o anul·lada pel personal 

sanitari, o es va dirigir a mi amb diminutius o 

sobrenoms que em van incomodar.

83,8%

Enunciat

86,6%

93,1%

6,9%

85,0%

91,7%

8,3%

10,5%

89,5%

P16. Durant el part vaig poder estar 

acompanyada per qui vaig escollir. 90,6%

94,3%

5,7%

P15. Durant el part el personal sanitari es va 

presentar amb nom i càrrec. 87,5%

94,1%

5,9%

P14. Durant el part se’m va demanar el meu 

consentiment exprés i informat per a proves i 

intervencions.

89,2%
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Dades de l’Unitat Experiència del Pacient. Servei Català de la Salut, 2023

Ponderació S’ha assolit una participació de 2.008 usuàries. 

Treball de camp Realitzat per el SCS del 6 al 7 de novembre de 2023.
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Personal

Violencia reproductiva: PROBLEMA ESTRUCTURAL

Freedman LP, Kruk ME. Disrespect and abuse of women in childbirth: challenging the global quality and accountability 
agendas. Lancet. 2014 Sep 20;384(9948):e42-4. 



Els problemes de salut de la dona reben menor atenció en recerca.

La manca d’investigació condiciona el major impacte en qualitat de 
vida de les condicions propiament femenines.

La gestació, part i puerperi es un moment de màxima vulnerabilitat 
en la que poden aflorar la manca de perspectiva de gènere.

Calen polítiques públiques que afovereixin la protecció dels drets de 
salut de les dones.

Moltes gràcies
ellurba@santpau.cat

Perspectiva de gènere en Obstetrícia i Ginecologia


